Correction du TP étude d’un son

1.1 Le spectre de fréquences du son d’un diapason ne comporte qu’un seul pic alors que celui du son

d’un instrument en comporte plusieurs (un fondamental et des harmoniques).

1.2 Le son joué par deux instruments différe par son enveloppe.

1.3 Pour déterminer la note correspondant a un son, il faut déterminer la fréquence du fondamental

de ce son.

1.4 On trace, avec Audacity, le spectre de fréquences de chacun des sons et on observe I’enveloppe

de chacun des sons.

2
Observations et mesures effectuées
Son Observations et mesures
1 seul pic : f=440 Hz
Son 1 - R .
Attaque et extinction trés bréves
Son 2 Plusieurs pics : f, = 444 Hz, f; = 887 Hz, f; = 1331 Hz
Attaque et extinction progressives
Son 3 1 seul pic : f‘: 49§ Hz
Attaque trés breve
Son 4 Plusieurs pics : f; =390 Hz, f, = 782 Hz, f; = 1142 Hz
Attaque longue et extinction plus rapide
Plusieurs pics : f; = 440 Hz, f; = 1180 Hz, f; = 1324 Hz
Son 5 X 3 .
Attaque trés bréve et quasiment pas de corps
3.1
Solution totale : identification des sons
Son Note Instrument Justification
Son 1 Las diapason Un seul pic dans le spectre donc diapason et f = 440 Hz
. Plusieurs harmoniques donc le son provient d’un instrument et
Son 2 Las violon ; .
I"'enveloppe correspond au son du violon f = 440 Hz
Son 3 Si3 diapason Un seul pic dans le spectre donc diapason et f = 494 Hz
. Plusieurs harmoniques donc le son provient d’un instrument et
Son 4 Sols violon , .
I"'enveloppe correspond au son du violon f = 392 Hz
. Plusieurs harmoniques donc le son provient d’un instrument et
Son 5 Laz piano , .
I"enveloppe correspond au son du piano f = 440 Hz




3.2

On passe de I'octave 3 a l'octave 4 en multipliant par deux la fréquence de I'octave 3 :
f(Las) = 2 x f(Las)

f(Las) = 2 x 440

f(Las) = 880 Hz

Octave Octave 3 Octave 4
Note Do; | Ré; | Mi; | Fas | Sol; | Las Si3 Dos | Rés | Mis | Fas | Soly | Las Sia
Fre?::)me 262 | 294 | 330 | 349 | 392 | 440 | 494 | 524 | 588 | 660 | 698 | 784 | 880 | 988
Amplitude
N
988
1976
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